



翻看老照片,追忆长达半个世纪的爱情之旅。



就像两个人的爱情一样,坐在刘燕铭身后的郎月英用一生去爱并享受着爱!



对丈夫无微不至的关爱已成为郎月英多年的习惯。



执子之手  
与子携老

这辆三轮车浓缩了刘燕铭深深的爱。

## 陪你慢慢变老

□本报记者 于涛 摄影报道

### 定格

2月14日清晨,呼和浩特市土默特中学家属院传出阵阵悦耳的手风琴声。细细听来,是前苏联名曲《喀秋莎》欢快的节奏充满了浓浓爱意!

乐曲的演奏者是小区的刘燕铭老人,今年81岁。听众是他74岁的老伴郎月英。两位老人结婚51年,是一对儿金婚夫妇。

1966年2月,刘燕铭、郎月英经人介绍喜结连理,从此开启了长达半个世纪的爱情之旅。刘燕铭是一名教师,一辈子

教书育人,郎月英是呼和浩特市第二毛纺厂的工人,含辛茹苦地相夫教子。

他们的生活从柴米油盐酱醋茶开始,在琴棋书画诗酒花中升华。绘画、音乐、摄影,用现在的话讲,刘燕铭是一个不折不扣的文艺青年,郎月英不像丈夫那样多才多艺,年轻时干工作,年老后干家务。他们的生活仿佛难有共鸣,但却完美的互补。

我做什么她都支持,精神上鼓励、生活中保障,让我毫无后顾之忧。刘燕铭说,年轻时一心扑在工作上没时间顾家,老伴理解他,退休后发挥余热组织合唱团花费了大量时间,老伴仍然理解他。我们第一个孩子临产时他因为工作

不在身边我都能理解他,这些事还有啥不理解的。郎月英用一生诠释着爱的理解。

如今这种理解仍在延续,角色却发生了反转。因为一生操劳,郎月英患有严重的腰椎病,不能长时间走路。4年前,刘燕铭买了一辆三轮车,每天拉着老伴儿上街转转。

2月14日午后的暖阳下,刘燕铭用三轮车载着郎月英,一路上有说有笑。这一刻,他们就像一对年轻的恋人,女孩儿坐在男孩儿的自行车后座上,憧憬着未来。

此时,路旁的商铺里响起了那首著名的情歌:只要爱对了人,情人节每天都过

### 表情

#### 爱的表白



一对恋人正在做情人节蛋糕,送给多年来一直陪伴的彼此。用爱做出的蛋糕更甜,男孩说。



一个微笑中  
幸福不需要语言  
就是在传递着爱  
爱情是内敛的  
不需要表白  
含蓄的  
无意的  
在部



情人节前夕,丈夫正在为怀孕的妻子选购首饰。丈夫表示,媳妇很辛苦,借着情人节到来的机会,送一份礼物,好好犒劳媳妇。

(本栏目图片均由本报记者 怀特乌勒斯 摄)



#### 人勤春牛壮

2月14日,家住锡林郭勒盟多伦县温塘河村的养牛大户江占洲给家里61头基础母牛补饲。立春过后,该县11.3万头基础母牛陆续产犊,这个季节适当草料补充将保障犊牛的健康成长。 侯东升 摄



#### 马拉爬犁比车快

2月13日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗巴彦嵯岗苏木牧民乌云索德驾驶着马拉爬犁行驶在茫茫雪原。马拉爬犁是当地冬季最常用的交通工具,当地还流传着“马拉爬犁比车快”的俗语。随着时代的发展,马拉爬犁也慢慢淡出了人们的视线。 本报记者 王鹏 摄

### 现场

#### 达斡尔族欢度抹黑节

2月12日,莫力达瓦达斡尔族自治旗达斡尔族同胞欢度抹黑节。抹黑节是达斡尔族最热闹的传统节日,又叫抹灰节、黑灰节、黑灰日、抹花迷子、抹花鼻子。达斡尔语叫霍乌都如。传说每年农历正月十六,五谷之神要下凡巡视,人们互相往脸上抹黑,是为了祈求五谷之神不要把黑穗病传到人间,使小麦丰收,百姓平安。抹黑节是农历正月十六,这一天相当于农历新年。 蒋希武 摄



#### 射箭比拼

2月13日,选手在射箭比赛中。近日,乌兰布市四子王旗举办了丰富多彩的民族民俗活动,并特邀包头市达茂旗搏克、射箭、蒙古象棋等爱好者参加了活动。 王治军 摄